Вопрос № 1

В п.11 Технической спецификации (ТС), указано, что  при сборе/приемке ИШ от физических лиц, количество принимаемых отходов от одного физического лица не должно превышать 16 штук в год и, что сбор ИШ, за исключением КГШ и СКГШ, должен осуществляться исполнителем самостоятельно
      Нам непонятно, зачем вообще установлен лимит физическим лицам? Что неправильного в том, что народ пытается заработать, очищая территорию страны от безхозных старых шин и передавая их на предприятие-переработчик. От налогов физлица не скрываются, при сдаче шин документы ими предъявляются. 
      Требование осуществлять сбор ИШ только самостоятельно, не реализуемо по причине невозможности охвата многочисленных, нестабильно работающих  частных производственных предприятий, автохозяйств и владельцев транспортных средств, которые, несмотря на неоднократные обращения в Департамент экологии и городские и районные акиматы, безнаказанно продолжают нарушать требования стандарта РК СТ 2187-2012 «Отходы. ины автотранспортные. Требования безопасности при обращении».
Ответ на вопрос № 1
В соответствии с требованиями Технической спецификация по закупкам услуг по организации сбора, транспортировки, переработки, обезвреживания, использования и (или) утилизации отходов, образующихся после утраты потребительских свойств шинами (использованные шины), в 2020-2022 годах (далее – Техническая спецификация) сбор и переработка использованных шин, за исключением крупногабаритных и сверхкруногабаритных использованных шин, должны осуществляться исполнителем самостоятельно.

В этой связи данное ограничение установлено в целях исключения рисков привлечения физических лиц, осуществляющих сбор использованных шин как предпринимательскую деятельность, то есть в качестве соисполнителей, что противоречит вышеуказанному требованию Технической спецификации.

Кроме того, такой подход позволяет максимально охватить население сбором изношенных шин, использованных по бытовому назначению, что смещает акценты с коммерческой основы на социальную.

Вопрос № 2

Непонятно требование, изложенное в п. 2.2 ТС, о предоставлении документов, подтверждающих соответствие  пиролизного топлива, получаемого в процессе безотходной утилизации ИШ, требованиям национальных стандартов РК. 
       Топливо пиролизное – новый продукт в РК.  Национального стандарта на него нет, а процесс  разработки и утверждения нацстандартов долгий. Характеристикам мазута М-100, как наиболее близкому продукту, выпускаемому по действующему нацстандарту ГОСТ 10585-2013 «Топливо нефтяное. Мазут», пиролизное топливо  полностью соответствовать не может из-за отличия  и нестабильности исходного сырья.
       Нереальна и требуемая ГОСТ на М-100 периодичность испытаний каждой партии  пиролизного топлива, полученной из одной загрузки ИШ в пиролизную установку, ведь это пять  приемо-сдаточных испытаний - ежедневно, три периодических испытаний – 1 раз в месяц и одно периодическое – 1 раз в квартал. 
       Чтобы производить ежедневный отбор проб и проводить испытания в соответствии с НТД, производителям пиролизного топлива придется создавать испытательную лабораторию на своем производстве, потому что от единственной в городе аккредитованной лаборатории Шымкентского нефтеперерабатывающего завода, проводящей вышеуказанные испытания, мы получили отказ. Предоставлять услуги сторонним организациям они не могут по причине загруженности проведением испытаний собственной продукции. Создание собственной лаборатории, ее оснащение и далее процедура аккредитации это дело не одного года.
Ответ на вопрос № 2
Требования п. 2.2 Технической спецификации не ограничивает использование национального стандарта, в том числе использование национальных стандартов, область применения которых распространяется на аналогичную производимую продукцию (мазут, печное топливо и т.д.).

Справочно: к примеру, на сегодняшний день действуют национальные стандарты ГОСТ 10585-2013 «Топливо нефтяное. Мазут», СТ РК 2951-2017 «Топливо печное бытовое. Технические условия», СТ РК ИСО 12156-1-2005 «Топливо дизельное» и др.
На основании изложенного потенциальному поставщику необходимо представить планируемый к применению им национальный стандарт, который устанавливает требования и характеристики производимой продукции получаемой в процессе переработки, обезвреживания, использования и (или) утилизации использованных шин, в том числе область применения которых распространяется на аналогичную производимую продукцию.
Оператор принял к сведению Ваши замечания в части практики производства продукции (топливо из использованных шин) и периодичности загрузки использованных шин в пиролизную установку.

В этой связи принято решение изменить требование к определению партии производимой продукции в следующей редакции:

«Партией считается количество топлива, предназначенного для отправки одним транспортным средством одному грузополучателю и оформленное товаросопроводительным документом.».

Вопрос № 3

В п. 2.1.4  ТС Заказчик обязывает иметь оборудование для взвешивания ИШ, которое должно быть на праве собственности Исполнителя. Но стоимость автомобильных весов и их монтажа удовольствие не из дешевых, и прежде, чем принять решение об их закупе, просчитывается  проектная загрузка весов. Для производства автомобильные весы были приобретены, в филиале взвешивание производится на арендованных весах.
Непонятно почему Исполнитель не может получить услуги по  взвешиванию в близлежащей организации, которая уже имеет автомобильные весы? Требуемые документы в виде договора, сертификата поверки, бухгалтерских документов Оператору РОП предоставляются. 
Ответ на вопрос № 3

Оператор также принял к сведению замечания и принял решение предусмотреть возможность использования весового оборудования на арендной основе. В этой связи требование Технической спецификации о наличии весового оборудования изложено в следующей редакции:

«Оборудование для взвешивания использованных шин должно быть на праве собственности или ином законном основании.».

Вопрос № 4

В Требованиях к разработке Программы совершенствования материально-Технической базы указано, что дополнительно открываемый приемный пункт не может быть размещен в городе, в котором осуществляется переработка ИШ. 
Но ввиду того, что конкретно наш завод по переработке совместно с площадкой по сбору шин, расположен за городом, поясните, пожалуйста, может ли потенциальный поставщик создать приемный пункт в самом городе или нет.
В конце обращения, хотелось бы обратиться к разработчикам условий проводимого Тендера, почему перед публикацией  новые требования не обсуждались на их реальную применимость с представителями фактически работающих заводов? 
Мы понимаем, что обязаны совершенствовать процедуру сбора ИШ и технологический процесс их переработки, но требования должны быть объективны. 
Ответ на вопрос № 4

Учитывая, что Ваш объект по переработке и (или) утилизации изношенных шин по фактическому и юридическому адресу расположен в черте города, согласно разделу 3 Технической спецификации отсутствует возможность размещения приемных пунктов использованных шин в этом городе.

